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Особливої уваги заслуговує кора задньої тім’яної частки (5, 7 поля за 

Бродманом), яка характеризується збільшенням об’єму сірої речовини та підвищеним 

ступенем локальної функціональної зв’язаності. Ця зона забезпечує інтеграцію 

соматосенсорних, зорових і вестибулярних сигналів – критично важливих для 

підтримання рівноваги, орієнтації в просторі, виконання обертових рухів, стрибків і 

партнерських підтримок. 

Також встановлено морфологічне збільшення дорсолатеральної префронтальної 

кори (9 і 46 поля за Бродманом), яка відповідає за когнітивні функції високого рівня – 

регуляція уваги, планування та прийняття рішень у контексті складних моторних 

завдань. Ці зміни корелюють з високим ступенем свідомого контролю, необхідного для 

якісного сценічного виконання хореографічних композицій. 

Отже, результати морфологічних і нейровізуалізаційних досліджень свідчать, що 

кора головного мозку професійних артистів балету зазнає системних адаптивних змін у 

відповідь на багаторічне інтенсивне тренування. Ці зміни включають збільшення 

об’єму сірої речовини в моторних, соматосенсорних, премоторних, тім’яних та 

префронтальних зонах, а також посилення локальної нейронної зв’язаності. Виявлені 

анатомічні перебудови корелюють із високим рівнем точності, координації та 

когнітивного контролю, необхідних для виконання складних рухових актів у 

хореографічній практиці. Таким чином, кора головного мозку артистів балету є 

наочним прикладом досвід-залежної нейропластичності, що поєднує функціональні та 

морфологічні компоненти адаптації нервової системи до професійного рухового 

навантаження. 
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У сучасних умовах організації освітнього процесу для усвідомлення 

необхідності отримання глибоких знань з анатомії людини потрібна увага до 

міжпредметної інтеграції загальномедичних та клінічних дисциплін з метою 

раціонального пізнання фундаментальних патогенетичних процесів [1]. Для 

формування клінічного мислення дослідники допускають, що теоретичні та практичні 

основи міждисциплінарної інтеграції при вивченні анатомії людини спрямовані на 

реалізацію предметно-орієнтованого навчання [1]. 

Іншим прикладом є проведення дослідження щодо визначення розуміння того, 

як теоретичні знання перетворюються на клінічні навички. Виникло п’ять основних 

тем, які охоплюють сприйняття здобувачами анатомічних знань: 1) мотивація до 

вивчення анатомії, 2) актуальність анатомічних знань, 3) оцінка анатомічних знань, 4) 

впевненість здобувачів у своїх анатомічних знаннях і 5) використання анатомічних 

знань у клінічній практиці [4].  
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Підготовка майбутніх фахівців-клініцистів за спеціальністю внутрішня 

медицина - це тривалий багаторічний процес. Починаючи з першого курсу 

закладаються знання та навички, обсяг яких нарощується з кожним наступним курсом 

навчання. Важливу роль відіграє вивчення навчальної дисципліни анатомії людини. 

Кожен лікар пам’ятає перше заняття з анатомії та свого викладача. Для допитливих на 

кафедрі анатомії людини ХНМУ завжди працював гурток, відвідуючи який після 

основних занять можна ретельніше вивчати препарати та додатково поспілкуватися з 

провідними вченими-анатомами.  

Гуртом періодично керував доктор медичних наук, професор Бобін Володимир 

Вікторович. На цих заняттях кожен знав, що спілкується з легендарною особистістю. 

2024 року відзначено 100-річчя з дня народження професора Бобіна В.В., який 

завідував кафедрою анатомії людини ХНМУ з 1971 по 1992 рр. Він є 

основоположником потужної наукової школи. Під його керівництвом захищені 21 

кандидатська і 2 докторські дисертації. Він є автором більше 300 наукових робіт, 6 

монографій, 16 навчальних посібників [2]. Професор В.В. Бобін не тільки великий 

вчений-анатом, він відомий педагог, вихователь кількох поколінь студентської молоді, 

серед яких і автор цього допису. Моя наукова діяльність почалась на кафедрі анатомії 

людини з виготовлення пристрою для моделювання гомілки, на який одержано патент 

на корисну модель № 32478 від 12.05.2008, керівник роботи професор Лупир В.М. [3]. 

Пристрій для моделювання гомілки містить основу, на якій розміщені імітатори 

анатомічних структур, контрольний натуральний анатомічний препарат, блок живлення 

та панель керування. Професор Бобін В.В. підтримав реалізацію цього проекту. 

Пристрій є діючим і використовується у навчальному процесі кафедри анатомії 

людини. Здобувачі вищої медичної освіти з вдячністю згадують вчених кафедри 

анатомії людини ХНМУ. 
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Відомо, що світло в нічний час (світлове забруднення) викликає порушення 

функцій циркадіанної системи, що є фактором ризику виникнення злоякісних 

новоутворень, серйозних розладів поведінки та стану здоров'я, включаючи серцево-

судинні захворювання [1]. Порушення циркадіанних ритмів як незалежний фактор 

навколишнього середовища, також може впливати на здатність до запліднення, 
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